

GRANDES ALMACENES

"EL SIGLO"

(BARCELONA)

Única casa que vende toda clase de artículos.

Últimas creaciones de la moda para señoras, caballeros y niños, vestidos, blusas, faldas, faldas bajas, ropía blanca, géneros de punto, zapatería, sombreros, camisería, etc., etc.

Trajes á medida, de lanilla, para caballero, desde 20 ptas.; vestidos, á medida, hechura sastre, para señora, 29.

Grandes ocasiones, Géneros blancos Viuda Tolrá á precio de nota de fábrica. Corbatas todo seda, para caballeros, desde 0'90 pesetas. Relojes para caballero (garantidos) á 3'90 pesetas.

Muebles de todas clases; especialidad en los de campo y jardín.

PIDANSE CATÁLOGOS GRATIS

NOTA.—Además de los encargos, lleva artículos para dejar en el acto.—Avisos por escrito, para evitar retrasos y confusiones:

= Fonda España =

FE DE ERRATAS

En el artículo «El Debate y Don Jacinto» que publicamos en la 1.ª plana del n.º 670, correspondiente al pasado martes 2 del corriente mes, en donde dice (columna 2.ª, párrafo último, líneas 90 y siguientes): «¿Para quién escribe *El Debate*? ¿Qué es lo que se propone propagar bajo la dirección de las Jóvenes Propagandistas y la inspiración de fundadores de dicha Asociación, hijas de aquel gran patriarca, etc.» Debe decir (y fácilmente se colige del texto mismo de ese párrafo): «los jóvenes» é «hijos» pues la palabra «hijos» se refiere á los «fundadores» de la Asociación mencionada.

LA RESURRECCIÓN

Siendo importante todos los hechos de la vida de Cristo, lo es con mayor razón la Resurrección, porque es el complemento de la Pasión, hasta tal punto, que sin él hubiera quedado mutilada la obra de la Redención, y desautorizada la voz de la Iglesia para imponer á los entendimientos una fe y á la voluntad el yugo de una moral que pugnaban con la limitación y flaqueza humanas, y contra las corrompidas costumbres y hábitos que habían creado en la gentilidad una segunda naturaleza.

No se escapó esta observación á la perspicacia del Apóstol, el cual calificó de impostura la predicación evangélica y dice que es vanidad y locura la fe y esperanza cristianas, si Jesucristo no hubiese resucitado. (Cor. XV. 14-17.)

Y en verdad: ¿Qué serían las humillaciones de la Pasión, los tormentos de la Cruz y la flaqueza de la muerte de Cristo, si no se iluminasen y engrandeciesen con la luz que reciben de la Resurrección?

A la luz de ella se comprende el amor de Cristo, que siendo inmortal por naturaleza, quiso hacerse mortal para purificar la muerte, como todas las humanas miserias, de la escoria de imperfección que les había comunicado el pecado; y se entiende todo el poder de la divina Omnipotencia, que tuvo que hacer mayor esfuerzo para sujetar á la muerte al que es principio de la vida y había venido para comunicarla abundantemente, que para sacar al mundo de la nada

y comunicar la vida á todos los seres en la naturaleza.

A la luz de la Resurrección se comprende, porqué quiso la humanidad sacratísima eclipsarse por corto espacio de tiempo las obscuridades del sepulcro, para lucir después con mayor esplendor, como el sol al disipar la nube que le oculta; ó caer como el grano de semilla en la tierra, para que, muriendo como éste, fuese el principio de centuplicados frutos de vida.

La Resurrección nos explica la suerte de los cristianos y la condición de la Iglesia; continuadora de Cristo en el mundo, siempre perseguida y siempre victoriosa, pues así como Cristo resucitado ya no muere, tampoco puede morir Ella, siendo éste el dogma que más robustece la fe de los cristianos y mejor afirma sus esperanzas.

No necesitamos para creer en la Resurrección apelar á las profecías que tantas veces la habían anunciado y figurado con tanta propiedad, y hasta especificado con sus más insignificantes detalles; ni á las declaraciones de Jesús, las cuales por tercida interpretación, sirvieron de motivo de acusación en el proceso; ni á la creencia que en ella tenían los Judíos, cuando mandaron á Pilatos poner custodias en el sepulcro.

No necesitamos oír á las santas mujeres, ni á los Apóstoles, ni á los innumerables testigos de este hecho glorioso: nos basta saber que la doctrina Cristo se abrió paso, que su moral se impuso, que de el fondo de la corrupción pagana salieron transformados los mártires que confesaron á Cristo en el Coliseo Romano, los padres del desierto que vivieron vida de ángeles en el yermo, los confesores, las vírgenes, los doctores, los penitentes y toda la inmensa plejada que en el discurso de los siglos dan testimonio de la santidad, nota de la Iglesia. Y la conservación de esta divina sociedad y sus victorias. ¿Qué son sino argumentos concluyentes de la Resurrección de Cristo?

Este es el día que hizo el Señor para que nos alegremos en él, dicen los Salmos, y efectivamente: ¿quién no se alegra al considerar que todas las persecuciones violentas y mansas que sufre la Iglesia de Cristo han de estrellarse con la inmortalidad que le comunica la Resurrección.

ZEDA DE C.

Cáceres 6—IV—912.

Para anuncios en todos los periódicos de provincias, A. REYES MORENO. Para anuncios bien combinados, A. REYES MORENO. Para anuncios baratos, A. REYES MORENO.—Carretas, 47. Madrid.

AL VUELO

Los radicales, los anticlericales, (es decir la parte más lógica y más consecuente del liberalismo) no transigen con los cultos religiosos católicos de Cuaresma y Semana Santa.

Lo dice *El Debate*.

Puede verse en su número del *Sábado de Pasión* (30 de Marzo) plana 2.ª, columnas 2.ª á 5.ª, en donde publica una caricatura, con el título de «Reflexiones de un periodista anticlerical» y al pie del dibujo esta leyenda: *Nosotros los periodistas anticlericales no transigimos con los cultos de estos días* (Cuaresma, Semana Santa): *lo más que podemos hacer es poner muchas cruces en las esquelas mortuorias previo pago... Y luego que digan que no afinamos... para nuestro bolsillo.*

Pero si la prensa liberal, radical, no transige, con los cultos cuaresmales católicos, la prensa que se llama *católica independiente* (p. ej. *El Debate*, *El Universo*) transige en los santos días de Cuaresma, «en Semana de Pasión, aun en Semana Santa, con la profanidad mundanas y con los desahogos de los ultraradicales.

Lo demuestra *El Debate*, que (lo mismo que *El Universo*) que á la vez que la caricatura dicha, publica (en su número del sábado 30 de Marzo, víspera de Domingo de Ramos) un anuncio del Teatro Español (y otros de otros teatros madrileños) que dice así:

«ESPAÑOL.—A las 9: «Doña Perfecta». (Precios populares).

Esa obra «*Doña Perfecta*» es de D. Benito Pérez Galdós, refundición de su anticatólica novela del mismo título; obra de la que dice el agustino P. Blanco (Lit. Esp. Tom. II, cap. XXVII, pag. 501):

«*Doña Perfecta*» es un conato infeliz, que tiende á demostrarnos la incompatibilidad de la fe católica con los deberes maternales... Cuando apareció (esta obra) lanzaron un grito de triunfo los periodistas y gacetilleros de la Revolución; aquello fué un echar las campanas á vuelo y la casa por la ventana: una orgía de elogios, comparaciones y ditirambos... al desde entonces actualidad de la heterodoxia (Galdós), al enemigo ardiente del dogma católico y de nuestras costumbres tradicionales, por él informadas.»

Y esta «obra» y de este «autor» es la que ha anunciado muchas veces, y el Sábado de Pasión, (y no recordamos si el Domingo de Ramos, Lunes y Martes Santos, también) *El Debate*—y con la recomendación de ser los *precios populares*: para que acuda más gente; y si algún cristiano sintió compunción haciendo el *Via-crucis* por la tarde, «se anime y componga» por la noche, en el Teatro Español, oyendo á Galdós despotricar contra la fe católica y los católicos; lo que certifica el P. Blanco en su crítica literaria.

¿Qué tal?

De lo dicho se infiere que los liberales, radicales, anticlericales que (como dice *El Debate*) no transigen con los cultos religiosos, se muestran en su error, con más sentido común, más firmeza, más seriedad, mayor formalidad, convicción y entereza, que los que diciéndose *católicos* (aunque *independientes*) no obstante la verdad católica y la santidad de la vida cristiana, transigen con los espectáculos profanos en época en que la Iglesia manda abstenerse: y transigen hasta con la

Doña Perfecta, de Galdós; y la anuncian y la recomiendan á sus lectores para que vayan á oír, aplaudir y... pagar, diatriba semejante contra la fe católica y los católicos, en el teatro.

¿No se podría decir á *El Debate* lo mismo que *El Debate* dice á los periodistas radicales? Es á saber: «No dirán que no afinamos... para pasar divertidos la Cuaresma».

«Pero habrá nadie que se atreva á justificar con ningún motivo de religión ó de política, ni siquiera á expiar con ninguna especie de «hipótesis», esta aberración de esa prensa católica *El Debate*; y lo mismo *El Universo*, que también hizo lo que *El Debate*, anunciando las funciones de teatro en Cuaresma» que quiere ser y llamarse «Buena Prensa»?

Prensa... *bonachona*. ¡Pase!

«Pero ¿buena? ¿Pues eso es bueno?»

«Eso no es bueno. Y si hay quien se atreva á decir lo contrario, que lo diga; y sea quien sea, aquí se sabremos responder con muy buenas razones.»

MANUEL S. ASENSIO.

SELECTA

Secuencia de la Misa de Resurrección

(TRADUCCIÓN)

Sea la Pascua víctima sagrada de todos los cristianos alabada; el Divino Cordero que las ovejas salvó desde un madero, y del supremo Cristo la inocencia, mereciendo del Padre la clemencia, á su gracia volvió los pecadores por su Pasión, su muerte y sus dolores, clavadas en la Cruz que llevó al hombro, se vieron con asombro en mutuo desafío batallando la vida y muerte, cuando de la vida el caudil lo reinó vivo, muriendo de la perca al golpe esquivo. Oí, María dichosa, ¿qué vista en el camino venturosa? Vél el sepulcro del vivo Cristo amado y la gloria del Dios resucitado; los ángeles, testigos verdaderos, el sudario y vestidos placenteros. Ya resucitó Cristo, mi esperanza, y tened confianza, que como vuestro amor y fe desea os ha de preceder en Galilea. Todos estamos ciertos que ya resucitó de entre los muertos; y Tú, Rey victorioso, quélete de nosotros piadoso.

FRANCISCO GREGORIO DE SALAS.

PÁGINA DEL DOMINGO

Domingo de Pascua

Pascua.—Pascua es una palabra hebrea que significa tránsito; con ella se designaba en la Ley antigua la gran festividad, que por mandato de Dios celebraban los hebreos en memoria del gran beneficio de haber sido librados de la esclavitud de Egipto y del paso del ángel exterminador, de casa en casa, para matar á los primogénitos de los egipcios, respetando aquellas de los hebreos que estuvieron señaladas con la sangre del cordero que habían inmolado la víspera. En la Ley de gracia, la Pascua es una fiesta que instituyeron los Apóstoles para celebrar el triunfo de Jesucristo al resucitarse entre los muertos, librándonos de la esclavitud del demonio y de la muerte eterna, de ahí el que San Gregorio Nacianceno la llamase la Fiesta de las fiestas y la Solemnidad de las Solemnidades; antaño, hasta el siglo XI, celebraban los fieles toda la semana, absteniéndose de toda obra servil.

El rito de esta Dominica es doble de primera clase, con Octava privilegiada, no pudiéndose en toda ella rezar ningún Oficio.

SANTO EVANGELIO

El Evangelio de la Misa de esta Dominica es del capítulo XVI, versículos 1 al 7, según San Marcos: «En aquel tiempo, María Magdalena y María, madre de Santiago, y Salomé, compraron aromas para ir á embalsamar á Jesús; Y saliendo muy de mañana el primer día de la semana, llegaron al sepulcro salido ya el sol. Decían entre sí: ¿Quién nos apartará la piedra de la puerta del sepulcro? Y mirando vieron quitada ya la piedra; que era muy grande. Y entrando en el sepulcro, vieron á un joven sentado á la diestra, vestido de una ropa blanca, y se asustaron. Mas él les dijo: No temáis; vosotros buscáis á Jesús Nazareno crucificado; resucitó, no está aquí; ved el lugar donde le pusieron. Pero idlo á decir á sus discípulos y á Pedro, que va delante de vosotros á Galilea; allí le veréis como os lo tiene dicho.»

Reflexión

Llegaron á su término los tremendos Misterios de la Pasión y Muerte de Jesús; todo se ha transformado, la naturaleza se ha despojado del sombrío manto de tristeza; el cielo brilla con nueva luz y el azul del firmamento nos ha anunciado un conocimiento sorprendente, que presagia beneficios para toda la humanidad. Los acentos fatídicos del Profeta Jeremías han sido sustituidos por las palabras evangélicas del ángel: *Surrexist, non est hic*. Ha resucitado, no está aquí; y por el repetido cántico de júbilo que la Iglesia hace resonar bajo las sagradas bóvedas de todos los templos de la cristiandad: «Este es el día santo y glorioso que hizo el Señor; alegémonos y regocijémonos en él.» «Si, alegrémonos, primero por Jesucristo y también por nosotros, porque si Jesucristo ha resucitado, también resucitaremos nosotros», dice San Pablo. Pero tengamos presente que para llegar á la gloria de la Resurrección hemos de pasar antes por la amargura del Calvario. El premio lo tenemos seguro, pero hemos de merecerlo. Mientras vivamos acá, en la tierra, crucifiquémonos con Jesucristo, sigamos el camino que nos dejó trazado hasta el último momento de su vida mortal, acompañemos en el padecer y seremos algún día sus eternos é inseparables compañeros en el gozar.

PSALTERIOS

PARA EL REZO DIVINO

Acaba de recibirse una nueva edición, esmeradamente impresa en letra gruesa, al precio de 2'50 pesetas. Instrucciones en latín y castellano para aprender á rezar el Oficio divino según la nueva disposición, á 0'50. Los pedidos, acompañados de su importe, á la LIBRERÍA CATÓLICA, Portal Llano 39. Cáceres.

La Semana Santa

En Cáceres

Las solemnes fiestas que se celebran en Cáceres con motivo de la Semana Santa, han tenido en la devoción creciente de nuestro pueblo un realce grandísimo.

A los cultos de los pasados días, asistieron numerosísimos fieles que, con el recogimiento debido, escucharon los sermones que anunciamos en los días anteriores, todos ellos repletos de elocuencia y de la inspiración sagrada que proporciona la pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo.

Las procesiones han recorrido las calles de costumbre con grandísima solemnidad y con gran asistencia de fieles que tanto se agolpaban deseosos de acompañar los venerados pasos como se esforzaban por presenciar el desfile de las procesiones por las bocacalles.

El Ayuntamiento ha estado representado en estos actos por los Concejales Sres. Carbajal, Ibarlucea y Jiménez, éste en funciones de Alcalde. A la procesión del Santo Entierro asistieron también el Gobernador civil interino D. Emilio Herreros y el Teniente Coronel del Batallón de Gravelinas D. Mignel Manso, así como numerosos oficiales de referido Batallón y de los otros Cuerpos que tienen representación en Cáceres: Las fuerzas de Gravelinas han asistido a todas las procesiones, tocando en ellas, alternando con la municipal, las bandas de trompetas y tambores.

La Banda Municipal que dirige el maestro García Agúndez, interpretó con gran afinación las preciosas marchas fúnebres «Pasión», «Jerusalén, Jerusalén!», «Al Calvario», «El llanto», «La agonía», «Dolores» y «Soledad». La primera de ellas, original de nuestro malogrado paisano D. Alberto Alvarez; fué admirada una vez más, dedicándose frases de elogio en memoria del ilustrado músico.

El jueves pasado y en casa del señor Baile, dió la benéfica cofradía de la Paz y Caridad, una comida a 12 pobres de Cáceres que fué servida por las bondadosas señoritas de Elías Prast, Amil, Latorre y Gómez Sigüenza. El ilustrado presbítero don Esteban Mata, dirigió su elocuente palabra a los asistentes encomiando la obra de la cofradía y su significación.

En Plasencia

(POR TELÉGRAFO)

Plasencia, 6, 11:50 m.

Se han celebrado con grandísima solemnidad los cultos de la Semana Santa.

Anoche recorrió la procesión del Santo Entierro el itinerario de costumbre que se hallaba ocupado por el numeroso público que presenciaba el desfile de los pasos.

Eran éstos los del «Santo Sepulcro, San Juan, María Magdalena y la Dolorosa».

Esta mañana se ha celebrado en la Iglesia Catedral la solemne fiesta de Gloria a la que han asistido numerosos devotos.

GARCÍA GIL.

NO compréis chocolate sin probar los de La Pura. Véase anuncio en 3.ª plana.

NOTAS MUNICIPALES

La sesión de hoy

Asisten.—Cuentas

La sesión fué presidida por el Alcalde Sr. Acha, asistiendo los Concejales señores Cuello, Carbajal, Muñoz Torres, Ibarlucea, Gómez Saucedo, Lasso y Jiménez.

Sin discusión se aprobó el acta de la anterior y las cuentas de las obras públicas realizadas en la semana presente que ascienden a 198'97 pesetas.

Lo del Arquitecto

Dada cuenta de un dictamen de la comisión especial nombrada para proponer sobre la resolución dada por el Sr. Gobernador al recurso de D. Rufino Rodríguez Montano, y en el que se dice que, aun habiendo materia apelable, no debe irse a la vía contencioso-administrativa por ser costosa y larga, señalándose que en la resolución se ha extralimitado en sus funciones el Sr. Gobernador, se acuerda, por mayoría de votos, no recurrir en ninguna forma.

A la Comisión de Hacienda

Pasaron a esta Comisión: una instancia de los farmacéuticos informada favorablemente por la Contaduría en la que pide se les exceptúe del pago del atbitrio sobre bebidas espirituosas y una proposición de la Alcaldía sobre la forma en que deben distribuirse los fondos asignados en presupuesto para pagar los informes de los guardias.

La festividad del Patrón

Se acuerda celebrar con la solemnidad acostumbrada la fiesta del Santo Patrón de Cáceres San Jorge.

Una proposición

El Sr. Gómez Saucedo propone que en la próxima feria, dado el estado actual de la Plaza Mayor por la obra del Sr. García Hernández, las casetas de feriantes se coloquen en Cánovas.

El Sr. Alcalde le contesta manifestando que para la feria se hallará la Plaza en estado normal, pues habrán desaparecido los escombros de la citada obra y propone pase la proposición a informe de las Comisiones de ornato y de feria como así se acuerda.

Licencia

Concedese licencia por un mes al Concejil Sr. Muñoz Torres, levantándose después la sesión.

Venta de una finca urbana

El seis de Mayo próximo venidero y hora de las once, tendrá lugar en la Notaría de D. Gabriel Alvarez y Alvarez, la venta en subasta pública de la casa núm. 48 de la calle de Sande de esta Ciudad, bajo el tipo de 7.441 pesetas 85 céntimos. El pliego de condiciones y títulos de la finca están en dicha Notaría a disposición de las personas que deseen tomar parte en la subasta. Cáceres 5 de Abril de 1912.

ESTADÍSTICAS LOCALES

Nacidos, muertos y casados

El pasado mes de Marzo ha sido muy pródigo, tanto en nacimientos como en defunciones. Los matrimonios, en cambio, han escaseado bastante.

Nacieron durante ese mes 31 varones y 24 hembras legítimos y un varón y una hembra ilegítimos, haciendo en total cincuenta y siete nacimientos. Muertos nacieron 2 hembras, una legítima y otra ilegítima. Fallecieron en el mismo tiempo 42 personas, 15 menos de las que nacieron, de las cuales eran varones 22 y hembras 20.

En este mes la proporción de la mortandad en los menores de 5 años ha sido inferior a la de los anteriores: sólo murieron 7. En cambio los mayores de 40 años han tenido grandísima baja, pues de las 42 personas fallecidas correspondieron 31 a los de referida edad. De 5 a 40 años sólo han muerto 4 personas.

Las enfermedades que han causado mayor número de defunciones en este mes han sido: congestión cerebral por la que murieron 9 y afecciones del estómago de lo que fallecieron 5.

Por infecciones infecciosas murieron: tuberculosis, 4; meningitis, 1, y pneumonia 1. Ha ocurrido en Marzo la muerte violenta de un niño de 7 años, muerto de un tiro por imprudencia.

Se han contraído en el mismo periodo de tiempo, 6 matrimonios, 1 en la primera decena, otro en la segunda y 4 en la tercera.

Un viajante robado

El autor no parece

En la madrugada de anteayer, jueves, fué robado el conocido viajante de la importante casa «El Siglo» de Barcelona, D. Enrique Martí.

El autor—pues desde luego es de creer que sólo fuera una persona la que efectuó el robo—se llevó del cuarto que en la Fonda España ocupa referido señor, dos sortijas de oro con diamantes y un ajustador, también de oro, que se hallaba sobre su mesilla de noche y una cartera de piel con documentos de identificación y otra con siete billetes de 100 pesetas y uno de 50, que guardaba respectivamente en los bolsillos interiores de la americana y del chaleco.

La hora en que ocurrió el robo y el estar acostado y sin sentir nada el Sr. Martí, hace suponer que se cometió sin encender luz, indicando esto y otras circunstancias más, que el «caco» debe conocer perfectamente tanto el cuarto de referencia como las costumbres del viajante de «El Siglo» siendo hasta difícil que haya entrado y salido en la fonda en horas extraordinarias y que sea persona muy extraña, porque hay casi constantemente un sereno en la misma puerta ó en la esquina cercana y éste no se ha apercibido de anomalía alguna.

Desde los primeros momentos en que intervino, la policía tuvo sospechas de un mozo de cuerda que preguntó al Sr. Martí desde la puerta de su cuarto «si quería algo» cuando aún no se había levantado. Fué detenido pero el Sr. Juez de instrucción a cuya disposición se puso, lo ha dejado en libertad no hallando sin duda, cargo contra él.

También han recaído sospechas sobre otros sujetos que no queremos detallar ni decir los motivos por los que se sospecha, porque con callarnos favorecemos la gestión de las autoridades encargadas de poner en claro el asunto.

Pero antes de terminar por hoy con esta información, hemos de poner en claro la gestión de la policía, cuyo jefe—si no se rectifican nuestras noticias—ha mostrado un inexplicable abandono en el descubrimiento del hecho.

Se asegura que avisado para que se personara a practicar las primeras diligencias a las nueve de la mañana, hasta las doce no se hicieron aquéllas en el lugar del suceso. Esto es tan deplorable que por hoy sólo nos detenemos a lamentarlo, sin señalar, porque no lo sabemos, de quién depende el abandono y por lo tanto a quién corresponden las censuras.

Acaso mañana se conozca algo más que pueda ilustrar la labor de las autoridades y que nosotros podamos comunicar al público.

Manuel Plasencia Fernández

Agencia general de Negocios ::

y Habilitación de Clases pasivas

PLAZA MAYOR, 39.—Cáceres.

Gestiona el inmediato cobro de los Resguardos de Cuba, en las mejores condiciones para los interesados.

Se encarga de la administración de fincas rústicas y urbanas, compraventa de las mismas y de cuantos asuntos se le confíen.

La campaña en el Rif

Telegramas oficiales

Melilla 4, Capitán General a Ministro Guerra:

Coronel Saboya ha efectuado paseo militar con cinco compañías, tres secciones Caballería y una batería por monte Afra, Zoco el Jemis y Sebti, regresando por la tarde al campamento.

En primeras horas madrugada fué agredido guardia de cañada en Nador por cuatro merodeadores, que hicieron fuego al centinela, repeliendo la agresión, que hirió a tres

de los cuatro, apoderándose de uno de los heridos, que no pudo huir, y en Sammar también hostilizaron con algunos disparos la posición, contestando la fuerza de servicio, que al efectuar después un reconocimiento encontró uno de los merodeadores gravemente herido, el cual fué trasladado a la posición.

Continúa temporal Levante, hallándose barcos resguardados Chafarinas y Cala Tramontana, donde se han enviado camiones automóviles, que han transbordado pasaje esta plaza.

No ocurre más novedad.

Larache 5, Jefe superior a Ministro Guerra.

Esta tarde se produjo un violento incendio en zoco exterior Larache, donde se halla establecido mercado, quemándose un centenar chozas.

Siniestro quedó localizado y extinguido rápidamente, merced oportuna intervención de fuerza española. No han ocurrido desgracias personales; pero las pérdidas son de alguna consideración.

En las posiciones, sin novedad.

PARA VESTIR ELEGANTE

Concha Mendieta Canteras

CONCEPCIÓN, 6

Se confeccionan vestidos de lana desde 30 pesetas en adelante; de niñas, desde 15, y blusas de piqué, desde 6.

Todos con géneros por cuenta de la Casa.

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE BODA

Y PRIMERA COMUNIÓN

NO CONFUNDIRSE

Concepción, 6; CÁCERES

ECOS MILITARES

Ascenso y nombramiento

Para mandar el regimiento infantería de Gravelinas, que ha quedado vacante por el ascenso a general de brigada de don Manuel Romea, ha sido nombrado el coronel don José Masuti.

A los emigrantes

VALENCIA.—Varios colonos que fueron a la República Argentina, atraídos por la promesa de D. Vicente Blasco Ibáñez de fundar una Nueva Valencia, han regresado a esta población y han recorrido las redacciones de los periódicos contando amarguras y quejándose del incumplimiento de cuanto Blasco Ibáñez les prometiera.

Han mostrado copias de demandas que tienen presentadas contra el conocido novelista, a quien exigen indemnizaciones.

Los referidos repatriados aconsejan a los obreros que no se dejen engañar.

Sociedad de cultos

Santos de mañana

Domingo 7.—Pascua de Resurrección.—San Epifanio, ob.

JUBILEO CIRCULAR

Turno: Iglesia parroquial de Santa María. A las siete y media y a las once, Misas rezadas; a las nueve y media, Fiesta solemne con su D. M. manifiesto y sermón que predicará el Lic. D. Santiago Gaspar, Párroco de San Mateo, y a continuación la procesión; los ejercicios de la tarde a las horas de costumbre.

En las demás Iglesias y Conventos las Misas a las horas de costumbre.

Lunes 8.—San Alberto el magno.

Continúan en la Iglesia de Jesús los piadosos cultos del Manifiesto, santo Rosario, bendición y reserva, al oscurecer.

COGIDO POR EL TREN

Esta mañana se ha recibido en el Gobierno Civil el siguiente telegrama oficial depositado a los 4 minutos del día de hoy.

Jefe estación Plasencia Empalme a Gobernador civil.

Al formar tren 11 hoy, fué cogido entre ganchos de tracción guarda agujas Antonio Suárez, produciéndose contusiones parte superior vientre. Su estado al parecer satisfactorio.

JORGE DOMÍNGUEZ

Gabriel y Galán, 2, esquina a la Plaza

Coloniales y curtidos, al por mayor y menor

Paquetería, Cordelería, Piedras para Molinos de la Dordoña y La Ferté; herramientas y accesorios de molinería.

EXPENDIDURÍA OFICIAL DE EXPLOSIVOS

NOTICIAS

Esta mañana han salido para Trujillo en donde revisarán las fuerzas de la remonta, el Director general de Remonta y Cria caballar Teniente General Sr. Fran, y el Subdirector General Sr. Jaquetot, con sus Ayudantes. El Sr. Jaquetot hospedóse en el Palacio de los señores Marqueses de Camarena.

Ayer tarde se hizo cargo de la Alcaldía nuevamente el Alcalde propietario D. José Acha, cesando el interino D. Ramón Jiménez.

La Benemérita de Zorita ha recogido un enorme puñal al quinquillero Juan Manuel García.

Se ha publicado una R. O. resolviendo expediente promovido en nombre de las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul, solicitando exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas.

Los Grains de Vals, laxantes, purgantes y depurativos, regulan admirablemente el funcionamiento hepático y gastro-intestinal. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Mañana domingo, de once a doce, se verificará en el local de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, la venta en pública subasta de las alhajas y efectos vendidos y no desempeñados.

Los objetos que se han de subastar, están expuestos al público hoy, de tres a seis de la tarde.

En el pasado mes de Marzo se han verificado, ordenadas por el Sr. Gobernador, 7 conducciones de presos.

Por la superioridad ha sido ascendido a Oficial 3.º del cuerpo de Telégrafos D. Manuel Alvarez y Alvarez.

También han sido trasladados: de Badajoz a Sevilla el jefe de Centro D. Francisco R. Rodríguez; de Llerena a Sevilla el Oficial 2.º D. Antonio González y González, sustituyéndole D. Alfredo Estever.

El Concejal de este Ayuntamiento D. Casto Ibarlucea, ha recibido una carta del Observatorio Meteorológico de Madrid, donde le encargan remitir cuentas fotografías pueda encontrar referentes a los daños causados en nuestra provincia por los pasados temporales.

Los que teniéndolas quieran facilitarlas, pueden hacerlo en la seguridad de que les serán devueltas sin deterioros después de hacer una copia que se reproducirá en una memoria.

Esta mañana ha sido reconocido ante la Comisión mixta un mozo de Albalá que teniendo 1'200 metros de altura pesaba sólo 30 kilogramos.

NOTAS POLÍTICAS Y ÚLTIMAS NOTICIAS TELEFÓNICAS

DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

En Madrid ha sido detenido con victo y confeso del robo de 100 pesetas efectuado en Navacóncejo, el sujeto Julián Martín que lo había reclamado la Benemérita de Malpartida.

En el término de Valencia de Alcántara y muy cerca de la frontera portuguesa han sido abandonadas once caballerías por unos gitanos que se internaron en la vecina república. La Guardia civil recogió a las caballerías, deteniendo a dos mujeres y cinco criaturitas que se quedaron al cuidado de la ropa de los gitanos.

NOTAS POLÍTICAS

Información

Los indultos

Los indultos de penas de muerte que ayer Viernes Santos concedió el Rey en el solemne acto de la Adoración de la Cruz, son 13, uno de ellos perteneciente al fuero de guerra.

Industria hullera

El martes próximo se reunirá en el Congreso la Comisión que entiende en el proyecto de protección a la industria nacional hullera.

Casas baratas

En breve se publicará en la Gaceta el reglamento de casas baratas que está ultimando el ministro de la Gobernación.

De Hacienda

El ministro de Hacienda recibió ayer la visita de una comisión de subalternos, que fué a exponerle el deseo de estos modestos empleados de que el sueldo menor sea de 1.000 pesetas anuales, y que se les concedan derechos pasivos.

La Embajada en el Vaticano

Se confirma que al conde de Sastago se le han hecho indicaciones para que acepte la Embajada de España cerca del Vaticano.

Cuando el Sr. Canalejas regrese a Madrid se resolverá definitivamente sobre este nombramiento.

AGENCIA MENCHETA

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Conferencias telefónicas

Madrid 6, (tarde).

Llegada de Canalejas

Esta mañana y en el sub-expres de Andalucía ha llegado a esta Corte procedente de Sevilla, el Jefe del Gobierno Sr. Canalejas, acompañado de su familia.

En la estación le esperaban los Ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia e Instrucción pública, señores Barroso, Arias de Miranda y Alba y los altos funcionarios de diferentes departamentos.

También le esperaban las Autoridades.

El Presidente satisfecho

En la estación habló el Jefe del Gobierno con los periodistas.

Mostró satisfecho de los agasajos que se le habían tributado en Sevilla, diciendo que no olvidará las atenciones de sus correligionarios y amigos.

El Consejo en Palacio

A las diez de la mañana se ha celebrado en Palacio el anunciado Consejo de Ministros que presidió Don Alfonso.

Se le daba gran importancia, por lo que había gran expectación por conocer su resultado.

Los Ministros no dieron ninguna noticia de importancia cuando en-

traron, asegurando que no llevaban al Consejo firma de importancia.

Asistieron todos los ministros excepto el de Marina General Pidal.

Las negociaciones y Melilla

En el Consejo pronunció el discurso de costumbre el Jefe del Gobierno Sr. Canalejas. Fué de bastante duración y de él aún no se ha dado una referencia detallada, siendo de esperar que tampoco se dé.

Habló primeramente el Presidente del estado actual de las negociaciones con Francia sobre Marruecos, abundando en las mismas consideraciones optimistas de días anteriores.

Refirióse después a la campaña de Melilla, tratando de los planes futuros que brevemente han de tener cumplida ejecución.

El carbón y otros asuntos

El Sr. Canalejas trató también en su discurso del conflicto creciente motivado por la falta de carbón, manifestando que supone cesará pronto la huelga de mineros ingleses, así como las Autoridades españolas harán cumplir los contratos que los industriales tienen con casas extranjeras.

Es seguro que el Sr. Canalejas habló también de los restantes asuntos de actualidad, entre ellos el que se refiere a la anunciada combinación de Gobernadores.

Un General que protesta

En el Consejo de Ministros celebrado esta mañana y al terminar el Sr. Canalejas, pronunció algunas palabras el Ministro de la Guerra General Luque.

Leyó el Ministro un telegrama oficial del Jefe del Ejército en Melilla General Aldave, dando traslado de otro del General Navarro en el cual se protesta enérgicamente de las opiniones emitidas en la Península acerca de la última acción donde él tomó parte.

Lo que dice el Ministro

El General Luque, al dar cuenta del despacho, ha manifestado ha manifestado que viene redactado en términos muy enérgicos, pero justos, pues en él se protesta de conceptos durísimos que no podían pasar de otra forma.

En dichos conceptos se ofende gravemente no solamente a un jefe sino al Ejército todo.

Es opinión del Gobierno que la manera de enjuiciar que se protesta, está hecha exclusivamente con el propósito de desviar el verdadero criterio del país en una cuestión que tanto nos interesa; para luego después obtener resultados beneficiosos a su partido, sacados por consecuencias falsas.

La protesta de Aldave

En el despacho de referencia, el General Aldave, hace suyas las manifestaciones del General Navarro, agregando que él también protesta por los mismos conceptos.

Añade el General que aunque es verdad que la conducta de los militares, cuando están en campaña, está sujeta como todas las cosas a las censuras ó aplausos de la opinión, no es posible hacer juicios tendenciosos fundados exclusivamente en la conveniencia de su partido.

Lo de los presupuestos

También, y fué otro de los asuntos muy importantes que trató el Consejo, se habló de la formación de los presupuestos para el año venidero.

Parece ser que quedarán trazadas las líneas generales a que ha de ajustarse, debiendo tomarse como línea de conducta, la obligación de hacer cuantas economías se puedan.

El personal de los ministerios.

—Impidiendo abusos

Por la referencia oficiosa dada por los Ministros a los periodistas, se sabe también que el Consejo ocupó también preferentemente, del Real decreto que se prepara sobre el per-

sonal que cobra sin desempeñar los cargos por los que tiene tal asignación.

La disposición atañerá a todos los Ministerios y mediante ella se pretende evitar que existan funcionarios que sigan paseándose en Madrid sin desempeñar los cargos que tienen en provincias.

El Gobierno ha dicho que está dispuesto a terminar de una vez con tal clase de abusos, asegurando que no habrá excepciones a la regla que se dicte.

Las gratificaciones a militares

Hasta tal punto ha dicho el Gobierno que quiere extremar esta disposición de «higiene burocrática» que el Ministro de la Guerra General Luque, se propone dictar una disposición regulando la forma y clase de gratificaciones y licencias de que han de disfrutar los militares y el tiempo que pueden estar cobrándola.

Interesante conferencia

Esta mañana, después de celebrarse el Consejo de Ministros, se reunieron los Sres. Canalejas y General Jordana.

Conferenciaron muy extensamente tratando de los asuntos de Melilla. Créese que a consecuencia de ésta y otras conferencias, ha de tomarse algún acuerdo en futuros Consejos.

Más sobre lo mismo

Esta tarde celebrará otra conferencia a la que asistirán los señores Canalejas, Luque y Jordana, tratándose en ella también sobre los asuntos de Melilla.

El General Jordana saldrá esta misma noche para Melilla, donde volverá a hacerse cargo de su destino.

Hay gran expectación por conocer el resultado de esta conferencia.

La negociación con Francia

Hoy han conferenciado con detenimiento los Sres. Presidente del Consejo Sr. Canalejas, Ministro de Estado Sr. García Prieto y nuestro representante en Londres Sr. Marqués de Villaurrutia.

Hablaron de las negociaciones que sobre Marruecos estamos sosteniendo con Francia, tratando con especialidad de la nacionalidad de Tanger. Guárdase reserva absoluta acerca de lo acordado.

El conflicto del carbón

El Ministro de la Gobernación señor Barroso ha dado cuenta al señor Canalejas de un despacho que ha recibido del Gobernador de Oviedo en el que le da noticia de sus gestiones acerca de la solución del conflicto del carbón.

El Consejo de esta tarde

Esta tarde ha de celebrarse otro Consejo de Ministros en el edificio de Gobernación. Ha de ser muy importante, habiendo gran expectación por conocer sus acuerdos. Créese que, además de las negociaciones con Francia, se tratará de la reapertura de las sesiones parlamentarias.

Luque a Toledo

Hoy saldrá para Toledo el Ministro de la Guerra General Luque.

Volverá inmediatamente acompañado de su familia, único objeto de su viaje.

El Embajador de Francia

El Embajador de Francia, monsieur Geoffroy se muestra también muy satisfecho de las atenciones que le prodigaron las Autoridades en Sevilla. Se propone regresar con su esposa el martes ó el miércoles próximo.

Denuncia desvirtuada

El Sr. Villanueva ha desmentido el fundamento de la denuncia de «España Nueva» donde dice que se ha malgastado lo que se presupuestó para el personal de investigación. Ha dicho que referida cantidad está

intacta, pues de ella no se quiso hacer uso en vista de que el Senado no aprobó la ley correspondiente.

Los maestros vascos-navarros

Una Comisión de la Directiva de los maestros vascos-navarros han visitado al Ministro de Instrucción pública para entregarle las conclusiones de la última asamblea que celebraron. Los vascos le recordaron sus ofrecimientos sobre igualarlos con los maestros restantes de España. El Sr. Alba dijo que comprendía la razón de los maestros; pero que el asunto era muy delicado y merecía grande estudio. Agregó que él ya había suspendido el concurso de traslado, ahora les corresponde a ellos trabajar con las Diputaciones para la equiparación que piden, ayudando a solucionar el asunto.

No ha podido llevar a los presupuestos cantidad para aquellos maestros a los que deseen complacer poco a poco. La comisión salió muy desanimada, asegurando que pedirán la repatriación.

El Rey y Villaurrutia

Ha sido recibido en Audiencia por el Monarca nuestro Embajador en Londres Sr. Villaurrutia, quien marchará en breve a Inglaterra.

Extracto de telefonemas

«Gaceta» publica convocatoria Ingenieros agrónomos, necesitase ser español, mayor 22 años y tener buena conducta.

«El Universo» asegura que resta poca vida en el poder a los liberales que están en el partido de Canalejas.

Villanueva dicho trabaja vuelta al Estado campos Moncloa por

no cumplirse voluntad donante que destinó para escuela agricultura. Una ocasión quiso cazar político en Moncloa contestándole gobernante que en «Moncloa ni se puede cazar grillos». Hoy dedícase a caza.

—Navarro Reverter dirigido Real orden todos Ministerios pidiéndole urgencia datos confeccionar presupuesto antes 1.º de Mayo. Recomiéndales necesidad de hacer grandes economías.

OFICIAL FOTÓGRAFO

se necesita en «SOCIEDAD ARTÍSTICO-FOTOGRAFICA».

Puerta de Mérida, 2.—CACERES.

GIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, 3.—CACERES.

CONSULTA DE SEIS A NUEVE

LA PURPURA

Gran Fábrica de Chocolates

movida por electricidad

Salvatierra González

PLACENCIA

Depositarario de Cáceres

D. Adolfo Carrero.

Oficina 122.—Imprenta y Librería Católica



NO BEBAS MÁS,

este vicio no es más que nuestra ruina

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intertemperante.

MUESTRA GRATUITA.—Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y en los depósitos al pié indicados.

Para adquirir la muestra gratuitamente, diríjase directamente a COZA POWDER Co., 76, Wardour Street, Londres, 665. Depósitos en: CACERES, Farmacia de Adrián Carrasco, Alfonso XIII, 31; en BERZOCANA, Farmacia de S. Díez Herrera; en CASAR de CACERES, Farmacia de Antonio Andrada; en HERVAS, Farmacia de Juan López; en MIAJADAS, Farmacia de Mariano Terrazas; en SALVATIERRA DE SANTIAGO, Farmacia de H. Pérez Sanguino; en VALENCIA DE ALCANTARA, P. Belaunde, Acebedo, 1.

Academia politecnica de Nra. Señora de Guadalupe

Para alumnos de 1.ª y 2.ª enseñanza. Magisterio y estudios de las Facultades de Farmacia, Derecho, Ciencias, Letras, Preparación de Medicina, Correos, Telégrafos e Ingresos en otras carreras especiales tanto civiles como militares.

Instalado en local inmejorable por sus condiciones higiénicas y a unos pocos metros del Instituto General y Técnico.

UNICO CON PROFESORADO ESPECIAL. REPASO de las asignaturas de 2.ª enseñanza y Magisterio y preparación para Grado, Beccalón, Ingreso en Bachillerato y Magisterio.

Preparación para las oposiciones a escuelas de niños y de niñas. Profesores con título. ALUMNOS INTERNOS, MEDIO EXTERNOS Y EXTERNOS.

Resultados obtenidos en el curso de 1910 a 1911: Matriculados de honor 6 | Notables 27 Sobresalientes 19 | Aprobados 79

Reglamento y condiciones pídense al Director D. Francisco Campón Rico CALLE ANCHA, NÚM. 3.—CACERES.

LA ARABIA

ALMACÉN DE AZÚCARES Y CAFÉS
LUCAS BOTICARIO Y HERMANO.-CAÑAVERAL (CÁCERES)
 CUENTA CORRIENTE CON EL BANCO DE ESPAÑA

GRAN TORREFACCIÓN DE CAFÉS con aparato alemán, único en su clase establecido en España. Precio: 6 pesetas kilo; 15 por 100 de descuento al por mayor.
EXQUISITOS CHOCOLATES elaborados á brazo, con riquísima canela de Ceilán y Cacaos de las mejores procedencias. Precios: pesetas, 1'25, 1'50, 1'75, 2, 2'25 y 2'50 paquete. Descuento al por mayor. (Estos Chocolates están analizados por el Laboratorio Químico Municipal de Madrid.)
CERERÍA. Se garantiza la pureza de nuestra cera para el culto, con mecha de exclusiva invención y sin competencia entre las conocidas. Precios: 1.ª clase, á 2'25; 2.ª, á 2 pesetas libra. Descuentos al por mayor.

Envíos franco de porte, ferrocarril y embalaje

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES COMERCIOS

Se reciben encargos de **CERA**, en la **Imprenta y Librería Católica**, y de **CHOCOLATES Y CAFÉS**, **Joaquín Meléndez**, **Alfonso XIII**

PROPIETARIOS DE CAFÉS, CERVECERÍAS BARS, KIOSCOS Y ESTABLECIMIENTOS DE BEBIDAS

Si desean ustedes instalar aparatos para el despacho de Cervezas á presión de ácido carbónico ó de aire lavado y para la obtención de Agua de Seltz para servir Refrescos Espumosos, diríjense á
A. VÁZQUEZ DEL SAZ.—Zurbano, 51, MADRID
 Es la más importante fábrica de España en su ramo y la creadora del Aparato privilegiado **Hispania** para instalar sobre el mostrador ó la pared, de funcionamiento rápido, saturación perfecta y construcción sólida y esmerada.
 ¡OJO! No confundir el Aparato privilegiado **Hispania** con otros de aspecto parecido que algunos imitadores ofrecen Aparatos similares que no lleven la denominación **Hispania** son defectuosas imitaciones, sin otra relación con éste que la semejanza de su forma exterior.

Fábrica de pizarras negras y azules
 — DE —
Viuda é hijos de Pedro Pérez
VILLAR DEL REY
 Además de las tan conocidas **pizarras finas de teahumbre y baldosas** de 42 x 42, 28 x 28 y 21 x 21, hace todos cuantos trabajos se deseen en este artículo: **veladores, mesas, camillas, lápidas, mostradores, repisas, etc., etc.**, á precios reducidísimos.
Pídanse catálogos y se remitirán gratis.

MANUEL VIVAS PACHECO
AGENCIA INTERNACIONAL DE ADUANAS
 CASAS EN || Marvao, (Portugal) y Valencia || de Alcántara (España).
Comisiones, Consignaciones y tránsitos
 Representantes en todos los puertos y fronteras para activar cuantas cuestiones sean precisas.
Dirección telegráfica "VIVAS,"
 Esta casa tiene empleados á la llegada de todos los trenes para cumplir las órdenes de sus clientes.

FÁBRICA DE CEMENTOS
 de fraguado lento, rápido y cal
 hidráulica similar á la de Toll
 — de —
JOSÉ AYALA Y LÓPEZ
 en La Cañada (O. Real)
 La propia casa, para revestimiento de calderas, construcción de hornos, chimeneas y otros usos industriales se encarga del suministro de
ARGILLAS EMINENTEMENTE REFRACTARIAS

SOBRINO DE GABINO DÍEZ
Hierros, ferretería y coloniales
 Grandes existencias en
VIGUERÍA DE HIERRO
PARA CONSTRUCCIONES.
 Cortes, 40.—CÁCERES

Café de Viena ALFONSO XIII NÚMERO 16
 En este acreditado establecimiento se sirven los cafés y bebidas más selectos, todos de legítima procedencia y de las más acreditadas marcas.
 Helados, patatas fritas procedentes de Madrid, fiambres.—SUCURSAL EN EL PASEO DE LA PLAZA.

Armadura, Droguería y fábrica de Guarniciones.
Licenciado Joaquín Castel
Productos Químicos.
Portal Llano.—Cáceres.

La Unión y El Pénix Español
COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL
Doce millones de pesetas efectivas
 Completamente desembolsado
45 años de existencia
 Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
Seguros sobre la Vida
Seguros contra Incendios
 SUBDIRECTOR EN EXTREMADURA:
Don Claudio González Alvarez
 Oficinas: Grajas, 16 y 17.—Cáceres
 (Anuncio autorizado por la Asociación de Seguros)

M. GÓMEZ É HIJO Escultores San Antón, 6, Cáceres
 Se hacen dorados, bronceados, Se esmaltan y cincelan. Además se pisan Capillas y Camachos al ól.
 Se construyen imágenes en madera. Retablos, Andas y Sagrarios. Se decoran con el gusto que se desee, según su precio.

GRAN TALLER-ESTUDIO DE ESCULTURA Y PINTURA RELIGIOSA
Instituto Católico de Arte Religioso
 PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES DE BELLAS ARTES
JOSÉ QUIXAL
 Escultor estatuario y constructor de Altares
 Calle de Villarreal, núm. 50.—BARCELONA
 Representante en Cáceres, la Imprenta y Librería Católica, Portal Llano, 99 donde se reciben toda clase de encargos y pueden verse catálogos.

LA VILLA DE MADRID
SOMBRERERÍA DE PEDRO FERNANDEZ
 Portal Llano, núm. 5.—Cáceres
 Esta antigua y conocida casa acaba de recibir un grande y variado surtido en géneros para la presente temporada, como son sombreros bombines, flexibles y gorras para caballeros y niños; géneros que por su forma y dibujos indican la última moda. Hay sombreros de teja, bonetes y solideos.

SANTUARIO DE COVADONGA REVERT HERMANOS ALBAIDA (VALENCIA)
Gran fabricación de velas cera pura de abejas
 Con toda clase de garantías ofrecemos á los señores Curas y Comunidades religiosas los productos de esta su Casa, cuyos precios y condiciones son como siguen:
 Pura, Clase 1.ª superior, á 8'50 reales libra 16 onzas
 > 1.ª especial, á 7'50 > > >
 > 2.ª > á 6'50 > > >
 > 3.ª > á 5'50 > > >
Incienso lágrima á 10 reales kilo
 Los portes son de nuestra cuenta hasta la estación ó puerto más próximo al destino.
 NOTA.—No serán de nuestra procedencia las velas que, además de las iniciales, no lleven la marca «Santuario de Covadonga»

Antigua fundición de Campanas
 — DE —
CONSTANTINO DE LINARES
 Recomendada de hace muchos años en los Boletines Eclesiásticos
 Aleación pura de cobre y estaño. Refundición de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana. Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Santander, Real basílica Atocha, Madrid; Santa Cruz, Madrid; Parroquia de Santa María, Cáceres; etc., etc.
 Pídanse Catálogo ó presupuesto á la casa **Linares**, de **Carabanchel bajo.—Madrid**

¡Comerciantes!
 El que no anuncia no vende.
 El anuncio es el Comercio.
 ¿Cómo queréis que sepa las existencias que guardáis en vuestros almacenes, si no los anunciáis?

LA IMPRENTA Y LIBRERÍA CATOLICA
 tiene montado un excelente servicio de corresponsales, pudiendo servir con toda brevedad cuanto se pida en objetos de escritorio, del culto y servicio doméstico.
 Cera, incienso, libros, metales, trajes talaes, ornamentos del culto, medallas de todas clases, y posee un buen depósito de estampas, sacras y vía-crucis, desde los más ínfimos precios hasta los de más lujo.